

财政部、国家发改委日前发出《通知》，对节能空调的补贴标准进行了调整，明确新的空调补贴政策从6月1日起再延长一年。业内人士分析——

新政将实施 空调或现



市场观察

□本刊记者 孙瑜璐

财政部、国家发改委于5月份印发的《关于调整高效节能空调推广财政补贴政策的通知》对高效节能空调推广政策进行调整，明确新的补贴政策将从今年6月1日起再延长一年，但同时对节能空调补贴的标准也进行了调整。在国家推出的空调新政即将实施之际，我市各大家电卖场投入千万资源，推出多项措施全面抑价，与时间赛跑，开启新一轮“价格大战”。各项优惠举措将全面实施，给消费者在新政实施之前创造充裕的购物良机，空调卖场或将出现销售高峰。

业内人士分析：当前出手购买节能空调抑或是最佳购买时机。



预测 空调或将涨价

近日，记者在采访中得知，原材料涨价、能效升级成本和补贴缩水等可能将促使今年空调涨价。目前受市场影响，制造空调的原材料都有很大程度的上涨，这增加了空调厂商生产成本的压力。此外，从6月份开始，按照新的能效等级门槛生产的高能效空调将开始

进入市场，新一级的高能效空调将使品牌厂商的生产成本进一步增加，也使得空调面临涨价的可能。

空调价格彻底走低是源于去年开始的国家惠民补贴，一线、二线品牌为了抢夺市场份额，纷纷以超低价格的产品让利给消费者，引

去去年空调销售市场的爆棚。今年“五一”过后，国家发布消息，新的能效补贴政策从今年6月开始实施，按照新的能效标准，现行2级能效空调将成为新标准中的3级能效产品，并将丧失补贴资格，现行的1级能效空调将降级为新2级，补贴幅度缩水近七成。

时机 购买空调莫犹豫

记者获悉，面对行业涨价的众说纷纭，厂商、家电卖场都在开足马力备货，欲在本月底前搭上现行的能效补贴政策的末班车。距离新的补贴政策实施还有不到一周时间，新上市的空调和原有的一些库存在这段时间还可享受之前的补贴政策，这段时间内消费者如果有购买需求，抓住补贴政策的尾巴购买空调，

还能享受到以往的优惠。

据了解，我市的八方、永乐、苏宁、容威几大卖场都已在6月之前掀起空调的低价风暴。八方卖场相关负责人表示，空调涨价目前呼声很高，各卖场都会通过大量备货来抑制空调价格短时间内上涨，目前存货量维持到6月底不成问题，之后的空调价格上涨与否将看厂家的动向。

截至目前，对于接下来的空调是否涨价各大卖场与消费者都处于观望中。到底6月份以后空调是否会涨价，会涨多少？是全线涨价还是新品先涨？涨价将给空调市场带来何种变化？这使得原本就扑朔迷离的空调市场更披上了一层朦胧的外衣。这一切都要等到6月份新1级高能效空调产品面市后才能揭开谜底。

机遇 变频空调有望迎来“春天”

随着节能补贴新政的实施，变频空调与节能型定速空调的价格差将迅速缩小。由于变频空调能效等级也分1级到5级，其中3级能效的变频空调的节能水平高于新国标1级能效的定速空调，变频空调的节能优势更

明显，这将引发消费者关注更节能、舒适的变频空调，从而间接拉动变频空调的销售。

尽管在新出台的补贴政策中只有一句话提到“将研究适时推广变频空调”，但这足以让业内企业相信，变频空调的“春天”即将

来临。“新政策已经传出了大力发展变频空调的信息，只要政府加大对变频空调的补贴，那么这个市场就有迅速成长的可能。”

业内人士预计，在不久的将来，变频空调有望取代定速空调成为市场的主流。

家有宝宝应怎样远离身边的家电辐射



家电课堂

在我们的生活环境中，辐射无处不在。如家用电器：电视、电冰箱、空调、微波炉、吸尘器；家庭装饰：大理石、复合地板、壁纸、涂料等。在辐射源集中的环境中工作、学习、生活的人，容易失眠多梦、记忆力减退、体虚乏力、免疫力低下等，其癌细胞的生长速度比正常人快20多倍。

国内外医学专家研究表明：长期、过量的电磁辐射会对儿童的生殖系统、神经系统和免疫系统造成直接伤害。对儿童来说，采取防患措施是有必要的。

1. 卧室少放电器

不要把家用电器摆放得过于集中或经常



一起使用，特别是电视、电脑、电冰箱不宜集中摆放在卧室里，以免使自己或孩子暴露在超标准辐射的危险中。

2. 电脑背面辐射强

尽量别让屏幕的背面朝着有人的地方，因为电脑辐射最强的是屏幕背面，其次为左右两侧，屏幕的正反面而辐射最弱。

3. 电器不待机

当电器暂停使用时，最好不让它们长时间处于待机状态，因为此时可产生较微弱的电磁场，长时间也会产生辐射积累。

4. 及时洗脸洗手

电脑、电视的屏幕表面存在着大量静电，其聚集的灰尘可转射到脸部、手部及其他部位皮肤裸露处，时间久了，易出现斑疹、色素沉着，严重者甚至会引起皮肤病变等，因此在使用后应及时洗脸洗手。

(下 霞)



消费参谋

8招帮你玩转高清



高清概念早已不是传说，随着720P以及1080P显示器和电视的普及，在家里玩转高清已是简单的事。以下种种，都是帮你进入高清世界的捷径。

1. 电脑。通过自己的电脑在网上下载高清片源，然后通过HDMI连接电视或者直接在支持720P以上的显示器上观看。

2. 去电脑城，DIY一台HTPC(家庭影院个人电脑)，在网上下载高清画质的片源。

3. 高清播放器。中国特色的高清播放器，有硬盘、有CPU，外形酷似播放器，不但可以上网下载高清影片，还可以加配蓝光光驱，这样就可以直接用它来播放大量的BD影片。

4. PS3游戏机，既支持高清游戏，还可以直接播放蓝光影片，更可以直接升级3D功能。

5. 蓝光播放器，目前市价已经降到1000余元。

6. MP4。像爱可视等MP4已经支持高清影片，而新推出的HDMI V1.4、D型接口专门为MP3、手机等准备，可以直接支持MP4在电视上播放高清视频。

7. 现在比较流行的电视，支持USB直接播放*.ts、*.tp格式的高清视频。还有很多电视支持网络播放，直接在网上下载或者点播。

8. 部分品牌的高清播放器内置升频功能，可以将普通的视频升频成720P或者以上格式。(李光彦)

9法则

让洗衣机延长寿命



一般来说，洗衣机的设定寿命为8年~10年，但也有不少人家中的洗衣机才用了四五年，就出现各种问题。这里为大家介绍最佳的洗衣机延寿9大法则。

1. 洗衣机的控制面板，应尽量保持干燥；若发生漏电情况，就是电线部分已经受损，应立即找人维修。

2. 每次洗完衣服后，清理丝屑过滤网以及外壳，但请勿使用坚硬的刷子、去污粉、挥发性溶剂来清洁洗衣机，也不要喷洒挥发性的化学品，如杀虫剂。

3. 长期使用洗衣机，注水口易被污垢堵塞，降低水速，因此须彻底清理，以免造成给水不良或故障。

4. 每1个~2个月检查洗衣机的底座脚垫。

5. 不定期打开洗衣槽盖让槽内晾干，以防止霉菌孳生。

6. 在长期不使用洗衣机时应将电源插头拔下。

7. 请勿将洗衣机靠近瓦斯炉，点燃的香烟及蜡烛也请勿靠近洗衣机。

8. 衣物若沾有挥发性溶剂时，请勿放入洗衣机，以防止火灾或气爆发生。洗衣时，将衣服拉链拉上，以防止洗衣槽被损坏。

9. 勿让洗衣机超负荷运转，若长时间运转则可能发生异常(有烧焦味等)，须立即停止运转并拔掉电源插头。

(婉 宇)